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Geachte heer H. en heer Van W., 
 
 
 
 
In uw brief van 6 augustus jl. gaat u in op berichtgeving in de media over een verbod voor militairen om 
deel te nemen aan de Canal Parade 2008 in uniform. Hierbij reageer ik op uw opmerkingen.  
 
De staatssecretaris van Defensie heeft - evenals als de voorzitter van de Stichting Homoseksualiteit en 
Krijgsmacht – van de minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap de uitnodiging ontvangen deel te 
nemen aan de Canal Parade 2008 op 2 augustus jl. De staatssecretaris heeft na een zorgvuldige 
afweging de voorzitter van de Stichting Homoseksualiteit en Krijgsmacht te kennen gegeven dat hij 
deelname van militairen in uniform aan dit evenement niet gepast en daarom onwenselijk vond. De 
staatssecretaris en ik zijn van mening dat de extravagante sfeer en uitstraling van de Canal Parade 
niet passen bij het beeld van de professionele militair in uniform. Dit werd ook gesteld in de 
beantwoording van de Kamervragen over de Canal Parade (Handelingen TK 2007/2008, aanhangsel 
3312, 3313, 3373) Mijn visie wijkt overigens niet af van het standpunt van mijn voorgangers. Hiervoor 
verwijs ik naar de toespraak van voormalig staatssecretaris Van der Knaap ter gelegenheid van de 
publicatie van het SCP-rapport “uniform uit de kast” op 8 september 2006. Hierin stelt de voormalige 
staatssecretaris dat hij geen voorstander is van deelname aan de grachtenparade door militairen in 
uniform.  
 
Met deze visie neem ik geen afstand van de uitgangspunten van de nota Lesbisch en homo-
emancipatiebeleid 2008 -2011 “Gewoon homo zijn”. Vanuit mijn verantwoordelijkheid draag ik hieraan 
bij door de acceptatie van homoseksualiteit binnen de krijgsmacht te bevorderen. Een belangrijk 
pakket van maatregelen en activiteiten, dat in de nota is opgenomen, voert Defensie uit in het kader 
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van haar diversiteitbeleid. Per evenement maken wij steeds de afweging of zichtbaarheid van Defensie 
past bij de professionaliteit die Defensie als organisatie wil uitstralen.  
 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap heeft als portefeuillehouder homo-emancipatie van 
het kabinet deelgenomen aan de Canal Parade 2008. Het belang van homo-emancipatie staat binnen 
het kabinet niet ter discussie. Als minister van Defensie blijf ik streven naar een divers samengesteld 
personeelsbestand en een veilig werk- en leefklimaat voor al het defensiepersoneel. 
 
Ik vertrouw erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.  
 
 
 
DE MINISTER VAN DEFENSIE,  
 
 
 
E. van Middelkoop 
 
 
 


